
S　�Q，��の倍数１

連続する���つの整数のうち，中央の整数を�Q �とすると，��つの整数は

　　　　　　Q��，Q，Q��

と表される。

このとき，��つの整数の和は

　�Q 
�� �Q��Q 
��  Q���Q�Q��

　　　　　　　　　　 �Q

Q�は整数だから，�Q �は���の倍数である。

S　���　��D�E　　���　��E�D　　���　���D 
�E ，���の倍数２

���　十の位の数が�D，一の位の数が�E�である

　��けたの自然数は　��D�E

���　入れかえてできる自然数の十の位の数は�E，

　一の位の数は�D�であるから　��E�D

���　もとの自然数と，入れかえてできる自然数の和は�

　　���D 
�E ����E 
�D  ��D�E���E�D

　　　　　　　　　　　 ��D���E

　　　　　　　　　　　 ���D 
�E

　D�E �は整数だから，���D 
�E �は����の倍数である。

S　略３

P，Q�を整数とすると，��つの奇数は

　　　　　　�P��，　�Q��

と表される。このとき，これらの差は

　��P 
�� ���Q 
��  �P����Q��

　　　　　　　　　� ��P 
�Q

P�Q �は整数だから，��P 
�Q �は偶数である。

よって，��つの奇数の差は偶数である。

S　�Q，��の倍数４

連続する���つの整数のうち，中央の整数を�Q �とすると，��つの整数は

　　　Q��，Q��，Q，Q��，Q��

と表される。

このとき，��つの整数の和は

　�Q 
�� ��Q 
�� �Q��Q 
�� ��Q 
��

 Q���Q���Q�Q���Q��

 �Q

Q �は整数だから，�Q�は���の倍数である。

S　略５

��けたの自然数の百の位の数を�D，十の位の数を�E，一の位の数を�F �とすると，その自然

数は

　　　���D���E�F

と表される。

また，その数の百の位の数と一の位の数を入れかえた自然数は

　　　���F���E�D

と表される。

D!F �のとき，大きい方から小さい方をひいた差は

　　　����D���E 
�F �����F���E 
�D

　　 ��D���F

　　 ���D 
�F

D�F �は整数であるから，この数は����の倍数である。D�F �のときも同様であり，D F �

のときは差は���となる。

よって，��けたの自然数と，その数の百の位の数と一の位の数を入れかえた自然数につい

て，大きい方から小さい方をひいた差は，���の倍数になる。

文字式による説明（解答と解説）
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S　略６

千の位の数と十の位の数を�D，百の位の数と一の位の数を�E�とすると，この数は

　　　　 �������D ���E ��D E　

と表される。

　　　　 �������D ���E ��D E �����D ���E

　　　　　　　　　　　　　　� ���� 
���D E

���D E�は整数であるから，���� 
���D E �は�����の倍数である。

よって，千の位の数と十の位の数，百の位の数と一の位の数がそれぞれ等しい���けたの自

然数は，���でわり切れる。

S　略７

連続する���つの奇数のうち，もっとも小さい数を��Q���とすると，

��つの奇数は

　　　　�Q��，�Q��，�Q��

と表される。

このとき，��つの奇数の和は

　��Q 
�� ���Q 
�� ���Q 
��

 �Q����Q����Q��

 �Q��

 ���Q 
��

�Q���は整数だから，���Q 
�� �は���の倍数である。

よって，連続する���つの奇数の和は���の倍数になる。

S　���倍８

円柱�$�の体積は

　　　S� �U �K �SU K �� 

�FP

円柱�%�の半径は��U�FP，高さは��K�FP�であるから，その体積は

　　　S� �
� 
�U ��K ��

�SU K �� 

�FP

　　　�� �SU K	 �SU K 
�� �SU K

�SU K

　　　　　　　　　�� ��

よって，円柱�%�の体積は，円柱�$�の体積の　���倍

S　��倍９

立方体�$�の体積は　　D�D�D �D

立方体�%�の体積は　　�D��D��D � �D

　　� �D 	 �D  �

よって，立方体�%�の体積は，立方体�$�の体積の　��倍

S　
�

�
�倍10

できる円柱の半径は�
�

�
U，高さは��K�と表される。

　　　もとの円柱の体積は　　 ��SU K �SU K

　　　できる円柱の体積は　　 ��S
�

� �
�

�
U �K 

�

�
�SU K

であるから， 	
�

�
�SU K �SU K 

�

�
�より，できる円柱の体積はもとの円柱の体積の�

�

�
�倍に

なる。

S　���　���倍　　���　��倍11

直方体�%�の縦の長さ，横の長さ，高さは，それぞれ��D�FP，�E�FP，�F �FP�と表される。

���　直方体�$�の体積は　　DEF � �FP

　　直方体�%�の体積は　　  ���D �E �F ��DEF �� 

�FP

　であるから，
��DEF

DEF
 ���より，直方体�%�の体積は，直方体�$�の体積の����倍である。

���　直方体�$�の表面積は　　�� 
��DE EF FD � �FP

　　直方体�%�の表面積は　　�� 
����D �E ��E �F ��F �D  �� 
���DE �EF �FD

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　�� ��� 
��DE EF FD ��� 

�FP

　であるから，
��� 
��DE EF FD

�� 
��DE EF FD
＝��より，直方体�%�の表面積は，直方体�$�の表面積の�

　��倍である。
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